

# 我市2019年民间艺术大赛昨日开赛

## 龙腾狮舞耍起来 欢天喜地闹元宵



在参赛现场，由民间故事改编的《闹新春》正在表演。

本报记者 张晓甫 摄

本报讯（记者 张晓甫）青龙、金狮等在广场上被民间艺人舞得生龙活虎，评委和观众们看得聚精会神……2月18日上午，在市中心展示馆旁的一个文化广场上，我市2019年民间艺术大赛正式开赛。当天上午，来自源汇区和郾城区的表演队悉数登场，各个拿出绝活，让市民感受了一场艺术文化盛宴。

### 精彩表演吸引市民

上午8点30分，一阵欢快的《喜洋洋》乐曲声中，来自源汇区干河陈乡姬崔村的表演队开始登场，精神抖擞的小毛驴、活灵活现的秧歌队、鹌鹑激烈地争斗，参赛队员们的精彩表演迅速

吸引了现场观众和评委。

“今天一大早就来了，听说这里有民间艺术表演，想看看这些绝活。”源汇区空冢郭镇叶岗村的两位老人靠着护栏，目不转睛地看着眼前的节目。不一会儿，难度极高的踩高跷、生动传神的民间故事《娶新》、热闹异常的《威风锣鼓》一个个逐渐走进广场中心开始表演。

“我是耍棍的第三代传人，俺姥爷那辈起就开始和耍棍舞狮、舞龙打交道了。”郾城高中的老师平旭涛带领20名舞狮队员，为大家送上了《舞狮闹新春》节目。

“我们从去年5月就开始准备这次比赛了，平时趁着课余时间 and 同学一起练习。”高三学生

郭广鑫负责拿绣球，为了继承好这些传统民间艺术，他们在紧张的学习期间，把舞狮子当成了自己的爱好。

### 参赛项目种类多

记者在现场看到，此次大赛的参赛项目种类多、参与程度高，从几岁的孩童到古稀老人，均在比赛中有精彩的表现。据主办方介绍，今年民间艺术大赛既有传统狮舞、舞龙、高跷、竹马、旱船、秧歌、脑阁、肘阁、锣鼓、铜器舞，又有陀螺舞、武术表演等融入现代元素的节目。

据了解，春节以来，我市各县区共举办了150多场民间艺术展演活动，共有31支代表队1800多人参加全市决赛，大赛将持续一天半时间，2月19日上午结束。其中舞阳县、临颍县、郾城区、源汇区、召陵区各筛选出5个艺术水平较高、阵容整齐、服饰道具完备的表演团队参加全市决赛；开发区、西城区、城乡一体化示范区各选出2个代表队参加全市决赛。

“这次比赛比去年有很多亮点，在团队规模上，各县区派出的参赛人员每支队伍至少有20人，有的甚至达到了50人。同时在服饰装扮上也更加光鲜华丽、更上档次。”参加本次大赛的评委余飞告诉记者，今年的民间艺术大赛参赛项目有很多漯河本土的传统文化艺术，每个参赛节目的主题也更加鲜明，精彩程度比去年明显提高。

## 居民欢聚一堂 共话社区发展



社区居民和志愿者共聚一堂。 本报记者 于文博 摄

本报讯（记者 于文博）2月18日，源汇区老街社居委在社区活动室举办了“社区共建话邻里 居民亲情闹元宵”活动，几十名社区居民和志愿者共聚一堂，一起品尝元宵，讨论社区2019年的发展，现场其乐融融，充满了节日氛围。

当天在活动现场，长桌上摆放着水果、瓜子等，社区居民和志愿者围坐在桌子旁，边吃边聊天。在社区工作人员的组织下，大家聊起了2018年各个小区的变化，为2019年社区的建设积极献策。鄂国发是一名社区党员，平日热衷于公益事业，他表示，2019年，他要继续关注社区发展，贡献自己

的力量。随后，大家又聊起了家常趣事，现场气氛热烈。

活动中，社区工作人员为每个人发放了红围巾，希望大家在寒冷的天气中也能感受到温暖，并端来了热腾腾的元宵，邀请大家一起品尝。“这元宵芝麻馅的，还挺香，大家在一块说说笑笑，就是有过节的气氛。”居民王阿姨说。

老街社居委主任丁许临告诉记者，举办此次活动，一方面是为了庆祝元宵佳节，在节日的氛围里，促进邻里关系，另一方面是为了搭建一个沟通平台，促进社区的发展，同时增加整个社区的凝聚力。

## 图片新闻



←2月18日上午，郾城区黄河广场人头攒动，热闹非凡，郾城区第十届民间文化艺术节在这里上演。来自各社区、乡镇的49支艺术表演队，为广大群众奉献了精彩的演出。

见习记者 党梦琦 摄

→2月17日，召陵区东城管理办在豫中南农贸市场举办2019年首届民间艺术大赛。大赛节目丰富多彩、各具特色，有舞狮、锣鼓、腰鼓、旱船等表演。

本报记者 杨光 摄



## 家长陪孩子 手工做灯笼



社区孩子在做灯笼。

本报记者 姚晓晓 摄

本报讯（记者 吴艳敏 姚晓晓）2月18日上午，郾城区城关镇金牛社区组织社区孩子和家长开展了“五彩斑斓伴我成长”亲子手工活动。

在活动现场，社区志愿者首先讲解了元宵节的由来和习俗。然后，社区志愿者根据孩子们喜欢的颜色分发制作灯笼的材料，孩子们和家长一起开始制作灯笼。不一会儿，一个个制作好的灯笼被孩子们提在手中。

“今天带孩子来参加这样的亲子活动，收获很多。平时上班忙，陪伴孩子的时间也不多，希望社区可以经常举办这样的活动，让我们家长和孩子有更多互动。”李女士说。

金牛社区相关负责人表示，此次制作灯笼的亲子活动，不仅丰富了孩子们的寒假生活，更增进了社区和居民之间的感情交流，为居民提供一个热闹趣味的平台。也为社区增加了元宵节喜庆的气氛。